
Beschlussprotokoll 
der Sitzung des Ortsbeirates Felsberg-Altenbrunslar 

von Mittwoch, dem 28.11.2012, im DGH Altenbrunslar 
 

Ortsvorsteher: Werner Bolz   Schriftführerin: Petra Schaumburg-Reis 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder:  
1. Bolz, Werner, Ortsvorsteher 

2. Möller, Marcus, stellv. Ortsvorsteher 

3. Schaumburg-Reis, Petra 

4. Plass-Teichert, Mona 

Entschuldigt fehlte: Tanner, Babette 

 

Stadtverordnete      Magistratsmitglieder 
keine        Günter Sippel (ab 21.00 Uhr) 

 

Die Mitglieder des Ortsbeirates waren durch Einladung des Ortsvorstehers vom 18.11.2012 
unter Angabe der Beratungsgegenstände, der Stunde und des Ortes der Versammlung auf 
heute zu einer Ortsbeiratssitzung einberufen worden.  

Die Einladung wurde außerdem in den „Felsberger Nachrichten“ – Amtl. Mitteilungsblatt  - 
Nr. 47 vom 22.11.2012 veröffentlicht. 

Da von den 5 Mitgliedern des Ortsbeirates die oben genannten 4 – also mehr als die Hälfte – 
erschienen waren, war die Versammlung beschlussfähig.  

 

 

Tagesordnung 

Top 1: Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Top 2: Stellungnahme des Ortsbeirates zum Nachtrag der Haushaltssatzung für das 
 Haushaltsjahr 2012 

Top 3: Betriebserweiterung H. Ranft am Weinberg in Neuenbrunslar 

Top 4: Informationen des Ortsvorstehers 

Top 5: Anregungen und Wünsche 

Top 6: Verschiedenes, Gäste haben das Wort 
 



Zu Top 1: Ortsvorsteher Werner Bolz eröffnete die Sitzung um 20.05 Uhr, begrüßte 
die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder sowie zwei Gäste und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Entschuldigt fehlte das OB-Mitglied Babette Tanner. 

Zu Top 2: Der Ortsbeirat (OB) nimmt den 1. Nachtragshaushaltsplan 2012 zur 
Kenntnis, weist in diesem Zusammenhang aber darauf hin, dass die Position 
„Treppenanlage Kilianstriesch“ mit 20.000 Euro kostenmäßig zu hoch angesetzt ist. 
Dem Ortsbeirat liegt ein neuer Kostenvoranschlag vor, der sich lediglich auf 10.000 
Euro beläuft. Der OB bittet um Überprüfung und Stellungnahme zu dieser Investition.  

Zu Top 3: Der Neuenbrunslarer Ortsvorsteher Sascha Tümmler lädt den OB 
Altenbunslar zu einer Besichtigung des Ferkelaufzucht-Betriebes H. Ranft am 
Weinberg ein und regt als Termin dafür Dienstag, den 11.12.2012, 19 Uhr, an. Vor 
Ort wird H. Ranft seine Pläne zur Betriebserweiterung vorstellen.  

Zu Top 4:  

a) Ortsvorsteher Werner Bolz informierte über einen gemeinsam mit dem 
Ortsvorsteher von Neuenbrunslar absolvierten Besuch bei Bürgermeister 
Steinmetz, bei dem über die momentane und künftige Nutzung der 
öffentlichen Räumlichkeiten gesprochen wurde. Zu diesem Thema wird der 
Ortseirat Altenbrunslar als Gastgeber eine gemeinsame Ortsbeiratssitzung am 
Donnerstag, dem 31. Januar 2013, anberaumen und dazu Vertreter aller 
Vereine aus AB, NB und Wo, Bürgermeister Steinmetz und Vertreter der 
Schule einladen.  

b) Der Ortsvorsteher informierte über einen Akt von Vandalismus im Dorf durch 
Unbekannte in der Nacht von Samstag, 24. November, auf Sonntag, 25. 
November. U. a. wurden dabei Scheiben des örtlichen Info-Schaukasten und 
des Bahn-Wartehäuschens in Richtung Kassel eingeschlagen und die 
Blumenkästen der geschnitzten Ortsbegrüßungstafel entwendet. 

Zu Top 5: Zur Förderung der Dorfgemeinschaft lädt der Ortsbeirat alle Bürger 
Altenbrunslars zu einer Neujahrsbegrüßung im DGH am Sonntag, dem 20. Januar 
2013, ein. Uhrzeit und Programm werden rechtzeitig öffentlich bekanntgegeben. 

Zu Top 6: Jörg Geiser informiert den Ortsbeirat, dass eine Zuwegung auf die Wiese 
oberhalb des Kilianstrieschs vom Schenkacker her erfolgen soll.  

Ende der Sitzung: 21.50 Uhr 

 


